



Королевская семья

✓ Я РАССКАЖУ ПРО ПРЕТЕНДЕНТОВ НА ТРОН

УЧЕНИК: ЯРУЛЛИН ДИНАР 6В

УЧИТЕЛЬ: ВИНЕРА КАРИМОВНА

1. Чарльз, принц Уэльский

Принц Чарльз родился спустя год после свадьбы тогда ещё принцессы Елизаветы и её супруга Филиппа Маунтбаттена. Он стал первым внуком короля [Георга VI](#). В возрасте трёх лет стал наследником британского престола после кончины Георга VI и воцарения Елизаветы II.

После средней школы Чарльз, несмотря на посредственный аттестат, поступил в [Кембриджский университет](#), где в 1970 году получил диплом «[бакалавра искусств](#)» (то есть гуманитарных наук). В 1975 году по университетской традиции ему была присвоена степень «[магистра искусств](#)».

[1 июля 1969 года](#) в [замке Карнарвон](#) в [Уэльсе](#) произошла формальная церемония [инвеституры](#), в ходе которой Елизавета II возложила на голову сына [венца принца Уэльского](#). После этого он активно участвует в общественной жизни Великобритании. В 1970-е годы он участвовал в заседаниях [Палаты лордов](#), а также стал первым за триста лет членом королевской семьи, присутствовавшим на заседании [Кабинета министров](#). По некоторым сведениям, Чарльза интересовала должность [генерал-губернатора Австралии](#), но в свете конституционного кризиса в этой стране в 1975 году от этих планов вынужден был отказаться.

Параллельно, в 1971—1976 годах, Чарльз находился на воинской службе: прошёл курс обучения как пилот истребителя и военного вертолёта, а также служил на флоте.



2. Уильям, герцог Кембриджский

Родился [21 июня 1982 года](#) в 9 часов вечера, в Лондоне, в районе [Паддингтон](#). Уильям был первым наследным принцем, родившимся вне королевского дворца — он появился на свет в лондонском [госпитале Святой Марии](#). Стал объектом внимания [папарацци](#) сразу же, как только появился на свет: уже при выходе из роддома Диана и Чарльз попали под объективы фотокамер многочисленных фотографов, желающих первыми сделать фото наследника.

[4 августа 1982 года](#) принц был крещён [архиепископом Кентерберийским](#) в [Букингемском дворце](#) и получил имя Уильям Артур Филипп Луи.

С 1990 по 1995 год принц посещал школу Ладгроув в Беркшире. Это была школа-пансион, и Уильям все делал наравне с остальными, даже жил в комнате с четырьмя другими учениками. В школе он был капитаном хоккейной команды и команды по регби, увлекался плаванием, хорошо играл в футбол и баскетбол, а также не раз представлял школу на марафонах по бегу по пересеченной местности.

После школы Уильям поступил в знаменитый [Итонский колледж](#), где изучал географию, биологию и историю искусств. Принц всегда был прилежным учеником и получал хорошие оценки как по профильным предметам, так и по воспитанию, кроме того, легко находил общий язык со сверстниками. Благодаря общительности, природному такту и скромности при абсолютном отсутствии заносчивости он быстро обрстал друзьями и знакомыми. Правда, в колледже он жил в отдельной комнате и пользовался отдельной душевой — но не из высокомерия, а из соображений безопасности.

Когда в августе 1996 года родители Уильяма развелись, принц тяжело переживал это. Он всегда был ближе с матерью, чем с отцом, но принцесса Диана и после развода много общалась с детьми. Даже после развода она продолжала считаться членом королевской семьи и жила в Кенсингтонском дворце, много занималась благотворительностью.

Большим ударом в жизни принца стало 31 августа 1997 года, когда его мать, принцесса Диана, погибла в автокатастрофе в Париже. О трагедии принц узнал только 1 сентября от отца, так как принц Чарльз запретил детям иметь в доме радио. Как ни тяжело ему было справиться с обрушившимся на него горем, Уильям нашел силы принять участие в организации похорон. Он и брат, принц Гарри, шли за гробом матери в похоронной процессии до самого Вестминстерского аббатства, где прошли похороны. После гибели матери Уильям по собственному желанию посещал психологика. В этот период давняя неприязнь Уильяма к прессе обострилась до предела: он винил папарацци в смерти матери.

В июле 2000 года, после окончания Итонского колледжа принц, как и многие студенты, решил на год сделать перерыв в учёбе. Он много путешествовал, посетил Чили, побывал в странах Африки вслед за своей матерью (принцесса Диана активно занималась благотворительностью), и даже работал на английской молочной ферме. По истечении года принц Уильям выбрал свою дальнейшую дорогу: он решил поступать в престижнейший Сент-Эндрюсский университет в Шотландии, и вскоре стал студентом. Своё совершеннолетие (по британским законам оно наступает в 21 год) принц отпраздновал вечеринкой в африканском стиле, которую провел в Виндзорском замке под присмотром самой королевы.

Дипломная работа принца в 2005 году была посвящена коралловым рифам. Он окончил университет с очень хорошими результатами (хотя и не с отличием), и в этом превзошел своего отца, выпускника Кембриджа. По признанию самого Уильяма, он провел в Сент-Эндрю четыре счастливых года. Некоторое время после окончания университета Уильям работал и занимался общественно полезными делами, например, представлял Её Величество в Новой Зеландии, в городах Веллингтоне и Окленде на торжествах, посвященных 60-й годовщине окончания Второй мировой войны. В мае 2006 принц Уильям поступил в Королевскую Военную Академию Сэндхерст. Он получил офицерское звание в декабре 2006 года и присоединился к Королевской кавалерии в качестве Второго лейтенанта. В этом плане его карьера не отличается от карьеры его предков по мужской линии, начиная с Генриха V, так как в Великобритании монарх формально возглавляет вооруженные силы страны. В 2009-м году по окончании летной школы KBVC в Крэнзулле был переведён в [Королевские военно-воздушные силы](#) и повышен в звании до [капитана](#) (Flight Lieutenant). В настоящее время проходит службу в должности пилота спасательного вертолёта. В декабре 2011 года участвовал в операции по спасению российских моряков с тонущего судна «Сволэнд».



3. Принц Гарри Уэльский

Родился 15 сентября 1984 года в 16:20, в больнице Святой Мэри в Паддингтоне, центральном районе [Лондона](#)^[2].

Принцесса Диана настояла на том, чтобы её дети не обучались изолированно, а пошли в школу, где могли бы общаться со сверстниками. Сначала Гарри посещал детский сад г-жи Майнорс, в сентябре 1987 года отправился в школу Уэзерби в Лондоне, а с [1992 года](#) присоединился к [принцу Уильяму](#) и стал учеником школы Ладгроув в Беркшире, где проучился следующие пять лет^[4].

31 августа 1997 года, когда ему было 12 лет, в автокатастрофе в [Париже](#) погибла его мать принцесса Диана. На похоронах матери братья следовали за её гробом^[4].

В возрасте 17 лет принц завоевал в британских СМИ репутацию «шаловного ребёнка» («wild child»), как следствие употребления [марихуаны](#) и [спиртного](#)^[5].

В сентябре [1998 года](#) поступил в [Итонский колледж](#), который окончил в июне 2003 года с отрицательной оценкой по географии^[6]. Находясь затем в [академическом отпуске](#) в течение года, поехал в [Австралию](#), затем несколько месяцев провёл в [Африке](#), где снял документальный фильм *The Forgotten Kingdom: Prince Harry in Lesotho*^[7] о тяжёлой жизни сирот государства Лесото — небольшой парламентской монархии в южной части континента. Для деятельности в Лесото лично им и младшим братом короля Лесото [Детсие III](#) принцем Сееисо (Seeiso Bereng Seeiso) в апреле 2006 года была основана благотворительная организация *Senfebile*^[8] — для помощи детям и подросткам страны.

В январе 2005 года спровоцировал скандал значительного масштаба^[9], появившись на костюмированной вечеринке в подобию формы [Африканского корпуса Вермахта](#) со [свастикой](#) на рукаве^[9], за что был вынужден принести официальные извинения^[10]. Несмотря на протесты в связи с этим скандалом^[11], в том же году был принят в [Королевскую военную академию в Сэнхёрсте](#), где значился под условной ^[источник не указан 717 дней] фамилией *Wales*; успешно прошёл 44-недельный курс тренировок и в апреле 2006 в звании второго лейтенанта был зачислен в полк [Blues and Royals](#) [Австро-Восточной кавалерии](#).

В конце апреля 2007 было объявлено, что принц будет направлен на службу в [Ирак](#), однако уже в мае было решено направить принца в [Афганистан](#)^[11]. В декабре 2007 — феврале [2008 года](#) нёс службу в провинции [Гильменд](#) в качестве [авиационного наводчика](#).

16 апреля 2011 года ему было присвоено звание [капитана Армейского воздушного корпуса](#)^[12].

12 сентября 2011 года в лондонском офисе всемирной брокерской фирмы BGC Partners принц Гарри попробовал себя в роли брокера и установил мировой рекорд, закрыв самую крупную сделку в ходе ежегодных благотворительных торгов на 18 миллиардов евро между британским банком Barclays и европейским партнёром. Принц не первый член королевской семьи, который принимает участие в ежегодных благотворительных торгах. Раньше телефонные торги проводили и его брат [принц Уильям](#), и отец [принц Чарльз](#)^[13].

С 7 сентября 2012 по январь 2013 года находился в очередной служебной командировке на базе [Кэмп Бастион](#) на юге Афганистана, регулярно принимал участие в боевых операциях; согласно британским [таблоидам](#), ссылавшимся на источники в окружении принца, рисковал своей жизнью для выполнения боевой задачи^[14]. 10 сентября того же года представитель движения [Талибан Забихуллах Муджахид](#) заявил агентству [Рейтер](#), что движение предпринимает всё для него возможное в целях ликвидации принца любым способом^[14]. В декабре 2012 года, британский таблоид сообщал со ссылкой на неофициальные анонимные источники на той же базе^[14], что, управляя в конце октября вертолётom [«Апач»](#), принц Гарри уничтожил одного из «лидеров» движения Талибан^[15].

23 мая 2013 года, на следующий день после [убийства военнослужащего Ли Ригби](#) в Лондоне, в полицейском участке на западе Лондона был задержан британец Ашраф Ислам, который 25 мая того же года признал себя виновным в том, что в полицейском участке угрожал убить принца Гарри^{[18][19][20]}.



4.Эндрю, герцог Йоркский

Третий ребёнок и второй сын королевы Великобритании [Елизаветы II](#). Титул [герцога Йоркского](#) был пожалован ему [23 июля 1986 года](#) — в день женитьбы на [Саре Фергюсон](#).

У герцога Йоркского и Сары, герцогини Йоркской (с которой он находится в разводе с [30 мая 1996 года](#)) двое детей: [принцесса Беатрис Йоркская](#) (род. [8 августа 1988 года](#)) и [принцесса Евгения \(Юджиния\) Йоркская](#) (род. [23 марта 1990 года](#)).

Так как у герцога нет сыновей, наследников титула не имеется (пэрские титулы, кроме особо оговорённых случаев, наследуются только по прямой мужской линии). Если принц Эндрю не женится повторно и у него не родится сын, то после его смерти титул «герцог Йоркский» вернётся короне и может быть присвоен вновь.

Занимает 6-е место в [порядке наследования британского престола](#) (после рождения в [2015](#) году дочери у [принца Уильяма, герцога Кембриджского](#), и его жены [герцогини Кэтрин](#)).

В октябре 2004 года посетил Россию^[1].



5. Беатриса Йоркская

Старшая дочь герцога Йоркского [Эндрю](#), второго сына и третьего ребёнка в семье королевы Великобритании [Елизаветы II](#) и [Филиппа, герцога Эдинбургского](#) и [Сары, герцогини Йоркской, урождённой Фергюсон](#).

Является седьмой по порядку в линии наследования трона шестнадцати независимых государств (Великобритании и монархических государств Британского содружества). На момент рождения Беатрис была первой принцессой, которая родилась в королевской семье после рождения её тётки [принцессы Анны](#) в 1950 году.

Начальное образование получила в школе *Upton House School* в [Виндзоре](#), после этого Беатрис, как и её младшая сестра, Принцесса Евгения Йоркская, обучалась в *Coworth Park School*. По слухам, юная Беатрис не была слишком популярна среди своих одноклассников; её детство также было омрачено разводом родителей в [1996 году](#). Несмотря ни на что, Беатрис росла вежливой, скромной и милой. Она восхищалась своей скромностью и естественным шармом. Повзрослев, она стала одной из самых обсуждаемых красавиц мира. Кроме того, она не упускает ни одной возможности заявить о своей огромной любви к своей бабушке, Королеве Елизавете II. Продолжилось обучение сестер в школе Святого Георгия в [Аскоте](#). В [2008 году](#) принцесса стала студенткой колледжа *Goldsmiths* Лондонского Университета, её предметами изучения являются история и дизайн.

Принцесса освобождена от многих обязательных официальных высоких церемоний, так как семья решила, что всё время она должна отдавать учёбе. Принцесса Беатрис живёт полноценной жизнью и успевает везде — получает знания, развлекается вместе с сестрой, горячо аплодирует на модных показах и лишь изредка участвует в королевских церемониях.

Будучи 19-летней, британская принцесса поступила на работу продавщицей в знаменитый универмаг *Selfridges* в Лондоне. В её обязанности входило обслуживание VIP-клиентов. В течение месяца Беатрис работала пять дней в неделю с девяти утра до пяти вечера. Денег за работу внука Королевы не получала — это стало её *трудовым опытом*, который полагается приобретать всем членам королевской семьи.

В [2009 году](#) Принцесса Беатрис пострадала от угонщиков — 'BMW' 1 Series с уникальными номерами был угнан со стоянки возле магазина, где королевская особа делала покупки. И хотя принцесса, как любой член королевской семьи, повсюду появляется в сопровождении полицейского, это её не спасло — полицейский сопровождал Беатрис в магазин. Несмотря на то, что автомобиль оставался открытым и с ключом в замке зажигания, принцесса была удивлена и раздосадована дерзким угоном — авто являлся подарком её отца — принца Эндрю.



6.Евгения Йоркская

Принцесса Евгения родилась в больнице Портланд 23 марта 1990 года и стала вторым ребенком [Эндрю, герцога Йоркского](#) и [Сары, герцогини Йоркской](#), шестая внучка [Елизаветы II](#) и [Филиппа, герцога Эдинбургского](#). Крещена в церкви Св. Марии Магдалины, [Сандрингем](#) епископом Норвичем 23 декабря 1990 года. Она была первым королевским ребенком, которого крестили публично. Её крестными были Джеймс Огилви, её двоюродный брат; миссис Рональд Фергюсон, вторая жена её деда по материнской линии; миссис Патрик Додд-Нобль и мисс Луиза Блэкер.

Евгения и её сестра являются единственными внучками королевы, которые возведены в титул [принцесс](#) и [Их Королевских высочеств](#), в отличие от их двоюродной сестры, [леди Луизы Виндзор](#), дочери самого младшего сына королевы [Эдварда](#), которая является принцессой лишь юридически (хотя это тоже является предметом дискуссий, подробнее см. в статье про [леди Луизу](#)), и второй двоюродной сестры [Зары Филлипс](#), которая является дочерью [принцессы Анны](#) и в связи с этим титулов не имеет, так как ее [отец](#) был простолюдином и титулов не имел. В соответствии с грамотами, изданными [королём Георгом V](#), они не представлены в титул по указанию Королевы и её родителей.

Евгения также является первой принцессой со времён тети своей бабушки, [принцессы Марии](#), которая в своём полном имени носит имя Виктория.

[Королева Виктория](#) просила, чтобы её потомки по женской линии носили имя Виктория в своём полном имени, однако ни королева [Елизавета II](#), ни покойная [принцесса Маргарет](#), ни [принцесса Анна](#), ни [Беатрис](#) не носили имени Виктория.



7. Эдвард, граф Уэссекский

В школе принц Эдуард не отличался образцовой успеваемостью. Несмотря на наличие посредственных оценок в аттестате, он был принят в Кембриджский университет, где в [1986 году](#) получил диплом по истории, а в 1991 — степень «[магистра искусств](#)» (то есть гуманитарных наук).

Отказавшись от военной карьеры, Эдуард в течение нескольких лет работал в компаниях, занимающихся театральными постановками. В [1993 году](#) он основал фирму «Ardent Productions», специализировавшуюся на производстве телевизионных фильмов. На фоне нестабильных деловых показателей принц в [2002 году](#) покинул пост управляющего директора этой компании, сосредоточившись на своих обязанностях члена королевской семьи.

В сентябре 2004 года посетил [Россию](#), побывав в [Карелии](#)^[1].



8. Джеймс, виконт Северн

Виконт Северн родился в больнице Фримли-парк, там же, где и его старшая сестра [леди Луиза Виндзор](#), и, так же как она, путём [кесарева сечения](#). Ранее графиня перенесла внематочную беременность, а затем роды недоношенной дочери Луизы с разрывом плаценты и экстренной госпитализацией; явившийся на роды принц Эдвард отметил, что на сей раз процесс прошёл «значительно спокойнее», а жена чувствовала себя «очень хорошо». 20 декабря мать и сын были выписаны из больницы, а 21 декабря были объявлены имена новорождённого виконта Северна. В январе 2008 года младенец был вновь госпитализирован с небольшой аллергией, но вскоре выписан.

19 апреля 2008 года состоялось крещение виконта Северна в домовый церкви [Виндзорского замка](#). Крестильная рубашка Джеймса была скопирована с рубашки императрицы [Виктории Германской](#) (родилась и крещена в [1840 году](#)), старшей дочери [королевы Виктории](#). На крестинах присутствовали бабушка и дедушка Джеймса: королева и герцог Эдинбургский. Среди крёстных родителей титулованных особ не было¹¹. Джеймс живёт с родителями и сестрой в [Бэгшот-хаус](#), [Суррей](#).



9. Луиза Виндзор

Луиза родилась [8 ноября 2003](#) в 23:32 по Гринвичу^[3] в госпитале Фримли-Парк в Суррее после того, как её мать была туда доставлена на машине «скорой помощи» из дома в Бэгшот-Парке. Отец не присутствовал при родах. Луиза родилась недоношенной в результате экстренного кесарева сечения: её мать ранее перенесла [внематочную беременность](#) и была госпитализирована за месяц до планируемой даты родов. Как мать, так и новорождённая перенесли сильную кровопотерю из-за разрыва плаценты. Роды принимал королевский хирург Маркус Сетчелл.

Первые дни жизни леди Луиза провела в инкубаторе в госпитале Святого Георгия в Тутинге (Лондон), а сама графиня осталась в больнице до [23 ноября 2003](#), пока не была выписана. Имя для дочери было объявлено [27 ноября](#)^[4]. Крещение леди Луизы прошло в часовне [Виндзорского замка 24 апреля 2004](#). Крёстными леди Луизы стали [леди Александра Этерингтон](#), [леди Сара Чатто](#), [лорд Ивар Маунтбеттен](#), Руперт Эллиотт и Франческа Шварценбах^{[5][6]}.

Девочка родилась со сходящимся косоглазием. В прессе неоднократно появлялись слухи о планировании операции, но официально подтверждена только одна операция, которая делалась в январе 2006 года и длилась 30 минут под общим наркозом^[7]. Впрочем, у леди Луизы были и другие проблемы со здоровьем: в возрасте 9 лет она во время верховой прогулки упала с лошади и сломала руку^[8].



10. Анна (принцесса Великобритании)

Родилась 15 августа в 1950 году в Лондоне, являясь на тот момент вторым ребенком в семье королевы.

С первым мужем — [капитаном Марком Филлипсом](#) (род. 1948) — прожила 18,5 лет. От этого брака — двое детей: [Питер Филлипс](#) (1977) и [Зара Филлипс](#) (1981). Филлипс также представлял Великобританию в конном спорте на Олимпийских играх 1972 и 1988 годов, и в [Сеуле-1988](#) даже выиграл серебро в командном зачёте в троеборье. После развода с Филлипсом вступила во второй брак — с [коммандером](#) (ныне — [вице-адмирал](#)) [Тимоти Лоренсом](#) (род. 1955).

Принцесса известна своей благотворительной деятельностью и как единственный член [британской королевской семьи](#), участвовавший в [Олимпийских играх](#) (выступала в соревнованиях по [конному спорту](#) на [Олимпиаде 1976 в Монреале](#) и заняла 24-е место в личном первенстве по троеборью). В 1986—1994 годах была президентом [Международной федерации конного спорта](#). Член МОК с 1988 года, глава Комиссии по выборам членов МОК ([англ. IOC Members Election Commission](#)).

[29 декабря 2010 года](#) у неё родилась первая внучка — [Саванна Филлипс](#), дочь Питера Филлипса, и, соответственно, первая правнучка королевы [Елизаветы II](#).

